



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 7 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА * № 280 (21894) * ЦЕНА 20 РУБ. (в розницу).

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

Аграрный сектор

ИЗ ПОЕЗДКИ В НОРВЕГИЮ

ВЕРнулись два представителя Томского КРЕСТЬЯНСТВА - директор ТОО "Вершинское" Степан Алексеевич Казин и фермер Виктор Петрович Орищенко. Эта командировка была организована Томским фондом поддержки прогрессивных социально-экономических реформ по инициативе представителя президента РФ С. С. Сулакшина, который предложил использовать свои связи с норвежскими фермерами и предпринимателями для помощи томским крестьянам.

Томичи ездили в Норвегию в рамках проекта "Ферма - школа", реализуемого фондом и областной фермерской ассоциацией при поддержке администрации области. Ездили за знаниями, с целью завязать полезные знакомства, выяснить возможности применения многовекового опыта норвежского фермерства на нашей томской почве.

С. А. Казин и В. П. Орищенко привезли с собой предложения норвежцев о сотрудничестве в разведении высокопродуктивного скота, много интересной информации об организации фермерских хозяйств, крестьянской кооперации в переработке продукции, о системе обучения фермеров.

Проект "Ферма - школа", в котором теперь появился и международный аспект, будет развиваться и дальше.

Что наша жизнь?

Страхи конца девяности

третьего

У ДЕТЕЙ СПЕЦИАЛИСТЫ НАСЧИТЫВАЮТ НЕСКОЛЬКО десятков "БОЯЗНЕЙ" - темной комнаты, страх огня, страх потерять маму. А взрослые? Неужели они ничего не боятся? "Репортер" решил это выяснить, обозначив читателям "Красное знамя". Первый ответ был неожиданным. "Если честно, первое, что приходит в голову, - я ничего не боюсь", - сказала Татьяна двадцати девяти лет от роду. А дальше она продолжила:

- Это раньше я, как Акакий Акакиевич, всего пугалась. Не знаю, после чего произошла перемена, наверное, после моих занятий с социальным психологом. А вообще, абстрактно - боюсь научных политиков, из-за которых более-менее налаженная жизнь людей может разрушиться. Как бы то ни было, а мы от политиков зависим.

Надежда Афанасьевна, 59 лет:
- Жизни боюсь. Может, молодые чувствуют себя иначе, а у меня нет никакой уверенности в будущем, даже в завтрашнем дне.

Семен, 45 лет:
- Дрожу только при одной мысли - вдруг я случайно стану нездоровым. Все остальное преодолимо. Знаете, насмотрелся, как цветут, молодые люди вдруг после аварии или внезапного инфаркта, паралича стали зависеть от других людей. Во всем. Нет, лучше, легче помогать другим людям, чем зависеть от них.

Ответы случайных респондентов получились больше оптимистичными, чем наоборот. Приятно, что люди освобождаются от "шнелий" Акакия Акакиевича, распахивают их на востреху жизни. Какой бы она ни была.

РЕПОРТЕР

НАШЕЛ, УВИДЕЛ, СООБЩИЛ.

Мотивы бурда MODEN снова в Томске!



Организаторы конкурса ждут Ваши заявки с 15 ноября по 10 декабря по адресам:

Томск, ул. Советская, 45, Дом Ученик, к. 26, Центр "Бурда Моден", по телефону и в четверг с 17 до 19 по субботам с 10 до 15 часов в рекламной фирме "Янис & СВ".
Томск, пр. Фрунзе, 101/1, 9 этаж, к. 906.
Все справки по телефону: 23-11-30, 21-42-11.
Надеемся, что Вы продемонстрируете свои лучшие модели.

Ждем Ваших заявок и желаем удачи в нашем конкурсе!

ТАКОЙ ЗАБОТЛИВЫЙ «ЭЛЕКТРИК»

"КТО ТАМ?" - СПРОСИЛА ХОЗЯЙКА-ПЕНСИОНЕРКА на раздавшейся в дверь стук. "Электрик", - ответил вежливый мужской голос.

Женщина открыла дверь, и в квартиру вошел худощавый мужчина лет тридцати в темной шубе и почти черной меховой шапке. Пришел не только проверить счетчик и электропроводку, но еще поинтересовался здоровьем пожилой женщины и даже посоветовал сделать кардиограмму. Своё любопытство объяснил тем, что если она действительно больна, то ей положена 50-процентная скидка в оплате за электроэнергию. Лишь по полминутки оставила женщина вежливого представителя "энергосбыта" без хозяйского глаза - гость попросил воды. Распространялись довольные друг другом. Но очень скоро пенсионерка обнаружила, что исчез ее кошелек. По аналогичному сценарию в этот же день в Советском районе произошла еще одна кража.

Увы, ни в одной из квартир не поинтересовались документами "электрике".

Погнпсчик-94

НЕ ЭКОНОМИЛИ ДАЖЕ В ВОЙНУ

На прошлой неделе в "Репортере" была заметка, в которой мы просили откликнуться тех, кто выписывает "Красное знамя" с давних пор. Вот несколько звонков первого дня.

- Меня зовут Владимир Николаевич Чанов, мне 65 лет, с шести лет - томич. Вашу газету читаю с 1936 года, с того времени, как пошел в первый класс. Разрезные азбуки тогда не было, и мы вырезали буквы из заготовок "Красного знамени" и по ним учились читать. С тех пор мы эту газету и выписываем, и во время войны - тоже. Тогда она вообще была, считая, что единственной доступной, регулярно выходящей газетой. С 1942 года я начал работать на заводе "Фрезер", делали мы, парнишки, по пять-десять норм, получали больше матерей. И деньги на то, чтобы выписать газету, находили даже в самое трудное время.

А мои пожелания газете такие: не вздумайте менять название! И еще: печатайте в своей газете "трудные", небла-

НА «КРАСНОМ ЗНАМЕНИ»

НЕ ЭКОНОМИЛИ ДАЖЕ В ВОЙНУ

название. Он не был партийным, но был патриотом, несмотря на то, как с ним обошлись. Газета для него много значила. И с той поры я выписываю эту газету всегда и дальше буду выписывать. Как бы ни было трудно, газета всегда у нас на столе. А пожелать вам хочется, чтоб больше писали о рабочих людях.

Алло! Здравствуйте! С вами говорит Эльвира Владимировна Юнеман. Я ваша подписчица с 1941 года, с тех самых пор, как нашу семью привезли в Томск из Саратова как немцев Поволжья, то есть с десяти лет. Мои родители были представителями интеллигенции и, как только мы приехали сюда, сразу же выписали газету. Нас поселили тогда на улице Никитина в общежитие медиков (в общежития в те времена почти еще не было...). Газета была нам доступна. В войну папа был в трудовом лагере, потом работал на электромеханическом заводе имени Вахрушева. Ему нравилась ваша газета, особенно ее

популярные дни. Это занимает всего две строчки, а нам, пожилым людям, знать их необходимо.

Ценник

САХАР - ДЕШЕВЛЕ. ЗАТО СОЛЬ ДОРОЖЕ...

Предлагаем вашему вниманию цены на основные продукты питания в Красноярском крае.

| |
|---|
| Молоко (1 литр) - 207 руб. (на рынке - 650) |
| Сметана - 1166 руб. (на рынке - 4000) |
| Творог - 441 руб. |
| Сыр - 2435 руб. |
| Сахар - 806 руб. |
| Соль - 130 руб. |
| Мука пшеничная - 305 руб. |
| Яйцо - 347 руб. |
| Хлеб (булка) - 320 руб. |
| Водка (1 литр) - 3299 руб. |

Информация предоставлена Томским областным управлением статистики.

СМЕНИЛСЯ ЗАКАЗЧИК

У СУДОСТРОИТЕЛЕЙ НА КОЛПАШЕВСКОЙ СУДОВЕРФИ, которая традиционно выполняла заказы предприятий "Томскрыбпрома". Теперь работу этому коллективу дают коммерческие структуры. С начала года для них построено четыре речных парома грузоподъемностью от 25 до 60 тонн. Кроме того, спущены на воду восемь моточивов "ВКМ-3М" - так называется небольшое самоходное рыбацкое судно.

Мощным ударом по бездорожью

СТАЛИ ИТОГИ СЕЗОННОЙ РАБОТЫ Чажемтовского дорожного ремонтно-строительного управления, что в Колпашевском районе. Во-первых, дорожники неплохо трудились на трассе Томск - Колпашево, полностью обустроив участок от Чажемто до Сугота. Во-вторых, активно ведут строительство дорог внутри района. Отсыпано три километра земляного полотна на автодороге от Ново-Абрамкино до Игнашкина. В селе Новогорном уложен асфальт на центральной улице. А в ближайших планах у чажемтовских дорожников - строительство мостового перехода

Гражданский иск ПРИДЕТСЯ ИЗВИНИТЬСЯ

на которые ссылался ответчик, коллегия Верховного суда пришла к выводу о несостоятельности его возражений. Вынесено определение: "Решение Томского областного суда от 29 июля 1993 г. оставить без изменения, кассационную жалобу А. Г. Кондратьева - без удовлетворения". А как же с извинением? В областной прокуратуре был собран коллектив, сотрудник "НТ" предупредили заранее, когда его ждут. Но Александр Генрихович не пришел. Не поставив даже в известность, почему.

Теперь суд обязан понудить ответчика исполнить свое решение... К извинению вполне может добавиться штраф.

Выпуск подготовили: В. Антошин, Н. Бурасова, Е. Залогина, Е. Сидорович, Н. Шеремет, О. Чайковская.

Дежурный обозреватель-читатель

ОНИ НЕ ПОПРОСЯТ

Маленьким детям - сиротам плохо

Об этом знают все. Знаем все мы, потому что печальные истории областного Дома ребенка на Карла Маркса, 54, обошли все наши газеты - там тесно, душно, влажно, нечем дышать, где-то погреться детям, где-то поставить массажные столы, чтобы работать, лечь, чтобы хоть как-то поднять маленького теленка к движению, к жизни.

Об этом знал Владимир Васильевич (бывший мэр), знает, конечно, Борис Тимофеевич (руководит областным здравоохранением), извещены, без всякого сомнения, Владимир Анатольевич и Виктор Мельхиорович.

... Здесь живут 130 детей. Из тесных спаленок они переходят в игровые комнаты, уютные, в коврах и игрушках, но дышать здесь тоже нечем: тесно. Там, где положено 6 человек, живут 18. Они не выйдут погулять или провертеться, когда захотят, они очень малы - от 1 месяца до трех лет. Они ничего не попросят, они полностью во власти взрослых. По сути дела они беспомощны.

Кроме того, есть группы, где лежат маленькие инвалиды. В одинаковых цветастых казенных полужуках "божьих детей" улыбаются бессмысленными своими улыбочками, учатся делать наивные какие-то движения, которые они не научатся делать никогда. Запах детских испражнений, который тут постоянно, который не оскорбляет нежного обоняния этих детей - они привыкли, но бесконечно унижает всех нас, потому что, как ничто другое, говорит о низком уровне нашей страны: стране опять не до детей.

Санитарный надзор бдит и требует либо уменьшить количество детей, либо увеличить площади Дома ребенка. Первое - увы! Второе - возможно.

Не нужно заглядывать мраморные дворцы. Не до жиру. Необходимо более просторное помещение. Конкретно - типовой детский комбинат, рассчитанный хотя бы на 280, а лучше - на 320 мест. Просторнее. Выше. Светлее. Легче дышать.

Суть проблемы в том, чтобы области или городу Томску найти освобожденный детский комбинат (а таких множество) и купить его у предприятия и передать Дому ребенка. Все. Более ничего.

Сдвинулся бы с места маховик обиденной, чиновничьей работы: сдвинули, посмотрели, согласились, подписали. Сделайте это. Мы просим. Они - не попросят.

Л. ИВАНОВА.

ТЕЛТАЙПА РЕДАКЦИИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ РИА СООБЩАЮТ

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ПРИНЯЛО БЮДЖЕТ НА IV КВАРТАЛ 1993 ГОДА

Как сообщил руководитель пресс-службы правительства РФ Валентин Сергеев, правительство Российской Федерации приняло бюджет на IV квартал 1993 года. Работа потребовала нестандартных подходов для уязвки по доходам и расходам. Были учтены многие предложения министерств и ведомств, регионов.

Основным критерием стало сохранения курса на финансовую стабилизацию, сдерживание инфляционных процессов. Темпы инфляции в ноябре удалось снизить до минимального за этот год уровня - 15 процентов. Виктор Черномырдин подчеркнул, насколько важно зафиксировать на этой позиции.

Правительством утверждены предельно возможные, но экстренно необходимые расходы федерального бюджета на IV квартал.

Наряду с уже принятыми мерами по выплате задолженностей шахтерам и добывающим отраслям в ближайшее время будут изысканы дополнительные средства для выплаты задержанной зарплаты работникам бюджетных сфер, в том числе военнослужащим и сотрудникам правоохранительных органов. Кроме того, необходимые средства будут направлены и в районы Крайнего Севера.

Правительством предусмотрены меры по доведению выделенных средств до конкретных получателей. Соответствующие поручения по контролю за выполнением этих мер даны Центральному банку РФ и Минфину РФ.

НЕФТЯНИКИ НИЖНЕАРТОВСКА ГРОЗЯТ ЗАБАСТОВКОЙ

Руководство одного из крупнейших в Сибири нефтедобывающего объединения в городе Нижнеартовское официально предупредило премьер-министра Виктора Черномырдина и министра топлива и энергетики Юрия Шафарника о возможности начала забастовки.

Поводом для такого заявления послужило постановление правительства об отмене разрешения нефтяникам оставлять 40 проц. прибыли на развитие собственного производства, независимо от задолженности бюджету.

Сейчас объединению нефтеперерабатывающие заводы должны 106 млрд. рублей. А оно само должно бюджету 80 млрд. рублей. Зарплата на промыслах полностью не выдается уже 4-й месяц.

УКАЗ О РУКОВОДСТВЕ НАЛОГОВОЙ ПОЛИЦИЕЙ

Президент РФ Борис Ельцин издал Указ "Об утверждении перечня должностей высшего начальствующего состава в органах налоговой полиции РФ и соответствующих этим должностям специальных званий". Об этом говорится в сообщении президентской пресс-службы.

Директор департамента налоговой полиции будет иметь звание генерал-полковника налоговой полиции, его заместители и начальники ряда управлений - генерал-лейтенанта налоговой полиции, другие руководящие лица центрального аппарата департамента - генерал-майора налоговой полиции.

ЦЕНЫ В 1994 ГОДУ УВЕЛИЧАТСЯ НЕ БОЛЕЕ, ЧЕМ В 4 РАЗА,

считает первый заместитель министра финансов РФ Сергей Дубинин. По оценкам экспертов, за 1993 год цены выросли в 10 раз. По его мнению, динамика денежного курса рубля находится под контролем Центрального банка России и Минфина РФ. Стабильность же обменного курса рубля достигла такой степени, что сейчас уже не требуются специальные валютные интервенции ЦБ РФ.

Сергей Дубинин считает, что этот год "мы закончим с дефицитом федерального бюджета на уровне 7 проц. валового национального продукта".

Заместитель министра подчеркнул значение выборов в новый парламент для продолжения проводимой денежно-кредитной политики.

В БЕЛЬГИИ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВСТРЕТИТСЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ СТРАН ЕС

Намеченный на 8 - 10 декабря визит президента РФ Бориса Ельцина в Бельгию будет многоплановым и насыщенным.

Как сообщил корреспонденту РИА высокопоставленный российский дипломат, принимающий участие в подготовке визита, в декабре Борис Ельцин проведет встречи и переговоры с королем Бельгии Альбертом II и премьер-министром страны Жан-Люк Деном. Предполагается, что при этом будет подписан договор о согласии и сотрудничестве, впервые придущий двусторонним отношениям нового качества согласия и партнерства, а также соглашение о воздушном сообщении и два соглашения о сотрудничестве в области архивов.

Российский президент встретится с генеральным секретарем НАТО Манфредом Вернером. По мнению источника, стороны, в частности, обменяются мнениями относительно перспектив вступления в НАТО некоторых восточноевропейских стран.

В тот же день состоится переговоры Ельцина с руководителями государств-членов Европейского союза, по результатам которых предполагается подписать совместную политическую декларацию. В ней намечено зафиксировать тезис о поддержке странами ЕС демократических преобразований в России, а также основные параметры соглашения о партнерстве и сотрудничестве между РФ и ЕС, подготовка текста которого вступила в завершающую стадию.

Запланированы встречи президента России с руководителями ФРГ, Великобритания, Франции и Испании.

Утром 10 декабря Борис Ельцин возвращается в Москву.

Ф СП-1

Министерство связи СССР «Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 54200

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

на 1994 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВочная КАРТОЧКА

ПВ место ин-тер 54200

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Стоимость подписки руб. коп. Количество копий экз. тов.

из 1994 год по месяцам:

| | | | | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|----|----|----|

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

СЕГОДНЯ ВЫ ЕЩЕ МОЖЕТЕ ВЫПИСАТЬ НА ПЕРВОЕ ПОЛУТОДИЕ САМУЮ ПОПУЛЯРНУЮ ГАЗЕТУ В ОБЛАСТИ - «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Событие Факт Комментарий Прогноз

Власть

ВОКРУГ БЫВШЕГО СЛАВЯНСКОГО БАЗАРА

Затянулся спор по поводу административного здания на площади Ленина, 3, - бывшего Славянского базара. А предыстория его такова. В свое время, еще в 1971 году, когда затевалось строительство Дома Советов, решением горисполкома это здание подводилось под снос. Требовался земельный участок. Значение числилось на балансе домоуправления № 4 Томского горкилуправления. Однако в ходе строительства Дома Советов с старинным, оскобачок снесен не был. Томский горисполком без законных оснований передал его базово-мездрю обком КПСС. При этом было нарушено постановление союзного правитель-

ства о порядке расчета между государственными органами и общественными организациями. На этом основании глава администрации области отменил решение горисполкома. Поскольку принадлежность здания не определена, комитету по управлению госимуществом дано поручение включить это здание в реестр государственной собственности области и передать его на баланс финансово-хозяйственного отдела администрации. Управление статистики должно будет поставить это здание на учет. А в связи с тем, что оно признано памятником архитектуры, поручено оформить соответствующий договор с управлением культуры.

ОТДЕЛ ДЕЙСТВУЕТ

Как известно, областной Совет распущен, но жизнь не остановилась, и есть вопросы, которые должен решать представительный орган, в частности - связанные с выборами. Глава администрации области принял постановление об утверждении временного положения работы отдела представительных органов власти и местного самоуправления. Он будет действовать до избрания новой представительной власти в области. Чем занимается сейчас?

Оказывает помощь избирательным комиссиям в проведении выборов, организует методическую работу, готовит документы для сдачи в госархив, разрабатывает документы об организации местного самоуправления в области. В составе отдела - опытные, квалифицированные работники из числа тех, кто работал прежде в оргинструкторском отделе бывшего областного Совета.

БЕЗ ЗАРПЛАТЫ И... ПЕШКОМ-

похоже, такое будущее ожидает в Колпашеве пассажиров местного автотранспорта

Месяцами "перебиваться", не получая законную зарплату, северяне уже привыкли. К томскому леснику, колпашевскому авиатору, к работникам акционерных обществ (недавних соххозов) с лета сдираются без денег, добавились бюджетники. На конец ноября еще не получили октябрьскую зарплату ни учителя, ни врач, ни работники аптеки, библиотекарши... И вот на всех на них, без того уже взвинченных хроническим безденежьем, на днях обрушилась новость: не сегодня, так завтра в городе встанут автобусы. Бензина у автотранспортников осталось на сутки-двое, а покупать его не на что.

Предприятие "Автотранспортник" задолжало нам шесть миллионов рублей. Больше давать им бензина в долг мы не имеем возможности, - пояснил по этому поводу директор Колпашевского предприятия по обеспечению нефтепродуктами (иными словами, нефтебазы) В. А. Травков. - Пришел приказ из нашего объединения: без предоплаты - никому и ничего. Помимо автотранспортников, у нефтебазы еще девять должников, а ведь мы тоже живем на банковские кредиты, надо их возвращать и платить проценты. Быть добрыми и "входить в положение" нынче, знаете, дорого стоит!

Автобусы в городе тем не менее продолжают ходить. Из местной администрации сообщили: учитывая остроту ситуации, здесь все-таки нашли в бюджете и перечислили нефтебазе двенадцать миллионов. Хватило и на уплату долга и на покупку для АТП новой партии бензина. Пассажиры могут быть спокойны... по крайней мере, ближайшую неделю. Поручиться за более отдаленную перспективу местным властям

трудно. Ведь дело, как оказалось, не только в бензине. У автотранспортников, как и прежде, живущих на дотациях из бюджета, назревает предзабастовочная ситуация из-за задержек с зарплатой (ее не получили даже за сентябрь). - Кто [ли] что создает проблему? - переспросила зам. заведующего городским финансовым отделом Т. В. Иванова. - А разве этого кто-то еще не понял? Тогда давайте смотреть цифры. Бюджет Колпашевского района - изначально дотационный. По предварительным плановым расчетам, с начала года мы должны были получить доходов от местных источников 2 миллиарда 181 миллион и, чтобы покрыть расходную часть, еще 2 миллиарда 852 миллиона взять из бюджета области. Как вы понимаете, в этих цифрах было трудно учесть и фактический рост цен на товары и услуги, и "взрыв" тарифов, связанных с энергоснабжением, и - тем более - сентябрьскую индексацию зарплат работников бюджетной сферы.

Как яркий пример, в горфинотделе приводят такой факт: если до сих пор отопление объектов горно [школ, детских садов] стоило в месяц 500 тысяч рублей, то на днях пришел счет на... 28 миллионов! Такая вот "индексация".

По теории, в результате инфляции должны возрасти и доходы, и фонд зарплат, и, соответственно, отчисления в местный бюджет от некоторых предприятий (тех, которые не попали в инфляционный "капкан"). Но таких в районе немного, и потому планируемый доход возрастает до конца года не больше чем на 734 миллиона. Чтобы покрыть фактические расходы, район намерен просить из бюджета области до-

полностью один миллиард 453 миллиона рублей.

Но просить - еще не значит получить... Ведь даже по "старым" цифрам область пока недополучила району 188 миллионов. Деньги, которые были бы очень кстати именно сегодня - когда общин долг администрации района перед своими бюджетниками (включая дотации на транспорт, на "коммуналку") вырос к середине ноября до 700 миллионов. А на банковский счет районной "казны" поступает в день от всех доходных источников не больше 8-9 миллионов. Бывает и четыре... Сконцентрировали средства, перечислили автотранспортникам - до конца не решив проблему, только отсрочив на неделю-другую. А что говорить врачам, учителям!

Если свести воедино вопросы, которыми сейчас мучаются финансисты на местах (ведь в подобной ситуации оказались многие районы, особенно на севере области), то встает один, главный. Кто и как в правительстве рассчитал до конца "сюжет" с повышением цен на энергоносители до уровня мировых? Кто продувал, как оно отразится на всей цепочке цен, как с ними справятся предприятия, наконец - бюджетная сфера? И куда уходят те средства, что уже получены в результате такого повышения: кому достаются, кто перераспределяет, в какой пропорции? Вопросы, ответы на которые должен был, в принципе, знать любой гражданин еще до того, как механизм "мировых цен" заработал на практике. Однако не знаем! Не только мы, простые смертные, наша финансовая (и бюджетная) политика остается загадкой для штатных финансистов...

Очень похоже, что эти вопросы снова повисли в пустоте, в пространных извечного нашего "авось": что решение названных проблем переложено "на места" - точнее, на наши с вами нервы и кошелек. Ну и, конечно, на районные власти: ведь это они должны сейчас и объясняться с людьми, и гасить забастовочные эксцессы, и... просто искать временный выход. Снова экспромтом, и снова - временным.

Екатерина ЗАЛОГИНА.

КОГДА

коллектив "Томскоблтрансбита" заключил договор аренды с правом выкупа, вряд ли его работники думали о ликвидации своего предприятия. Выкупились, стали товариществом с ограниченной ответственностью. Но дело у новоявленных собственников не пошло, и вот собрание пайщиков принимает решение: товарищество ликвидировать, а имущество продать с молотка.

То там, то здесь многочисленные примеры подержать: сама по себе замена государственной собственности на частную не повышает. Приватизация не выявляет эффективного собственника, а лишь создает предпосылки для этого. В чьих руках производство будет высокорентабельным, а кто окажется банкротом - ответ даст только время.

По моим наблюдениям, часть коллективов после приватизации мало что делает для приведения в действие внутренних резервов. В результате фонды проедаются, дело хиреет. Практика показывает, что изменения в психологии новоявленных собственников происходят не сразу после получения сертификата акций. Для этого требуется время, продолжительность его зависит от деловых и профессиональных качеств всех акционеров, и в первую очередь - руководителей.

Работники бывшего комбината "Хлебпродукт", выкупившие предприятие после двух лет аренды, с декабря 1991 года являются акционерами АО "Томские мельницы", одного из первых приватизируемых предприятий области. Что дала "Мельницам" эта форма собственности? Если в 1991 году суточная выработка муки составляла 230 тонн, то в 92-м году - 252 тонны, а за 9 месяцев 93-го - 307 тонн. Вы-

ход муки высшего и первого сорта в расчете на тонну зерна вырос с 81,3 процента в 91-м году до 86,3 - в этом году. А рентабельность производства выросла более чем в три раза.

Став собственниками, мельники усовершенствовали внутренний хозяйственный механизм. Сегодня каждое подразде-

ление шести месяцев. Еще через полгода мельзавод вышел на проектную мощность.

Изменилась ли психология работников-акционеров? Дивиденды акционерное общество пока не выплачивало. Когда оно организовывалось, то на общем собрании решили: вся прибыль первого года понаде-

житивные сдвиги в отношении к делу - налицо. Как сказал начальник планово-экономического отдела М. Минько, "аппарат управления забыт о производстве как о своем собственном". А начальник юридического отдела Н. Ткачук отмечает: "Мы в полной мере почувствовали ответственность

жения цены комбикормов "Мельницы" до последнего времени не допускали значительного падения производства. Ни один работник не был уволен по причине свертывания производства. Все это - за счет внутренних резервов.

Но они - не безгрешны. В условиях дальнейшего ухудшения конъюнктуры, чтобы не нести больших убытков, АО будет вынуждено сократить выпуск комбикормов. При этом руководство старается перевести хотя бы часть сокращаемых работников на другие производства, в первую очередь - на строящуюся третью мельницу [она должна быть пущена уже в январе 1994 года].

"Мельницы" - частное предприятие. Законодательство запрещает вмешиваться в его внутренние дела. К сожалению, областная администрация этого не учитывает. Например, закон четко оговаривает порядок определения цен на продукцию предприятия - монополиста-казачки, является "Мельницам", по мукке. Предприятие декларирует затраты, и цена устанавливается с учетом 15 процентов рентабельности производства. Если расчеты соответствуют действительности, то администрация обязана утвердить такую цену. Были случаи, когда по вине администрации это своевременно не делалось, и "Мельницы" работали себе в убыток.

Последний случай произошел 15 октября, после постановления правительства об отмене дотации и освобождения цены на хлеб. В итоге АО понесло многомиллионный урон - из-за неопределенной цены с новой ценой на муку. Тяжело путь эффективного собственника, что и говорить. Мы все еще на пути становления цивилизованных рыночных отношений.

Е. ГАВРИЛЕНКО, кандидат экономических наук.

Приватизация

ТЯЖЕЛ ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОМУ СОБСТВЕННИКУ

не получает строго по вкладу в конечный результат работы акционерного общества. Все работники - от рядового труженика до президента - четко знают, какой дополнительный заработок будет получен, если фирма сработает лучше. И наоборот, какую ответственность понесет каждый за тот или иной сбой в работе.

Акционеры не проедали свою прибыль, а вкладывали ее в развитие производства. Если в позапрошлом году в реконструкцию производства было вложено 68 процентов прибыли, то в последующие годы - в среднем 81,5 процента. Вот конкретный пример: в сложнейших условиях проходила реконструкция мельницы. "Если бы мы не были собственниками, - говорит президент "Томских мельниц" Евгений Леонидович Рубцов, - то ни за что бы не пошли на это - в условиях либерализованной экономики".

Несмотря на трудности, реконструкция завершилась в те-

на развитие производства. Акционер, не получивший дивиденды, не увидевший реальной отдачи от своей собственности, не является таковым в полном смысле слова, это верно. Пока нет и различий в оплате между акционерами и работающими на "Мельницах" по найму - за равно эффективный труд они получают поровну. Дивиденды в размере десяти процентов от прибыли намечено выплачивать только в этом году.

В дальнейшем, по мнению президента Рубцова, АО не будет форсировать выплату максимальных дивидендов, а значительную часть прибыли направит на развитие производства. Уже сегодня проработаны планы по реконструкции на 1994-99 годы. "Наша цель, - говорит президент, - обеспечить стабильное, прибыльное производство и на этой основе добиться высокой цены акций "Мельниц".

Хотя собственники "Мельниц" пока не ощутили тяжесть дивидендов в своем кармане,

собственников. В каждом из подготавливаемых договоров стремимся к максимальной выгоде для АО".

Обратимся к объективным показателям. Среди 277 человек, уволенных из "Мельниц" за два года либо по собственному желанию, либо за нарушения, акционеров оказалось всего семеро. Текучесть кадров среди акционеров за это время составила всего 2,9 процента, тогда как среди неакционеров этот показатель достиг почти 75 процентов.

По данным охраны, с августа 1992-го по октябрь 1993 года за хищения были задержаны 92 работника АО, из которых только один оказался акционером, а из 21 задержанного в нетрезвом виде акционером оказался тоже один...

В последние годы из-за снижения спроса производство комбикормов почти везде резко сократилось, и часть рабочих комбикормовых заводов была уволена. Только за счет работы с потребителями, сни-

ЗА КРАСИВОЙ УПАКОВКОЙ ПРЯЧЕТСЯ ОПАСНОСТЬ

Покупая импортные товары, внимательно изучите символы, нанесенные на упаковку

"М-Э" впервые публикует маркировки, которые указывают на то, что товар произведен с использованием опасных для здоровья консервантов. Заполните их и будьте внимательны.

Поток импорта и гуманитарной помощи Западом в СНГ, прежде всего в Россию, не иссякает. Но каково качество импортной продукции?

Известно, что в мировой торговле продовольствием господствуют 5-6 транснациональных корпораций, диктующих цены и объемы поставок в развитие и развивающиеся страны. Известно и то, что, например, одна и та же компания может производить 3 категории одного и того же продукта: 1-я - для внутреннего потребления (в индустриально развитой стране), 2-я - для экспорта в другие развитые государства, а 3-я, а также почти 90% медикаментов, экспортных из Северной Америки и Западной Европы в государства Востока Европы и СНГ, страны третьего мира.

Согласно недавним публикациям "Вилло-нуэль" (Франция) и "Джаммакрия" (Ливия), а также данным Продовольственной комиссии ООН, некоторые западные фирмы расширяют производство и экспорт в "незлитарные" страны не только экологически опасных, но и запрещенных в развитых странах сельхозтоваров. Так, колбасы и маргарин, производимые в Голландии и Германии и поставляемые в СНГ и Восточную Европу во все возрастающем количестве, консервированные ракообразующим эмальгатором, обозначенным на упаковке символом E 330. Эта продукция запрещена для реализации в странах - членах Организации экономического сотрудничества и развития, то есть в индустриально развитых государствах.

Впрочем, отмеченным выше эмальгатором [консервантом] перечень опасных для жизни "вещей-символов" не исчерпывается. Он содержит не менее 30 эмальгаторов: будучи запрещенными в "злитарных" регионах и странах, они широко используются в производстве продовольственных товаров, ориентированном на экспорт и "гуманитарную по-

мощь" в страны 3-й категории, в числе которых республики бывшего СССР и восточноевропейские государства. И так, что же это за консерванты?

- вызывающие злокачественные опухоли: E 103, E 105, E 121, E 123, E 125, E 126, E 130, E 131, E 142, E 152, E 153, E 211, 213 - 217, E 240, E 210, E 477;

- вызывающие заболевания желудочно-кишечного тракта: E 221 - 226, E 320 - 322, E 338 - 341, E 407, E 450, E 461-466;

- аллергены: E 230 - 232, E 239, E 311 - 313;

- вызывающие болезни печени и почек: E 171 - 173, E 320 - 322.

Отмеченные выше эмальгаторы, как правило, указываются на упаковках - очевидно, для "сведущих" иностранцев, находящихся, к примеру, в России. По оценке экспертов Министерства внешнеэкономических связей России, поскольку продовольственный импорт контролируется МВЭС примерно на 30-40%, ввоз и реализация опасной и запрещенной продукции, осуществляемые в основном по долгосрочным контрактам негосударственных структур, увеличиваются. При этом российское руководство не принимает действенных мер по пресечению подобного импорта.

В то же время, согласно данным Института по изучению Восточной Европы и СНГ в Мюнхене, объем продовольственной помощи России (с учетом безвозмездных поставок) со стороны "большой семерки" в 1993 - 2000 гг. составит примерно 2 миллиарда долларов, в том числе от США - 700 млн. долл. (в текущих ценах). Так что советуем гражданам вчитываться в тексты и всматриваться в символы, содержащиеся на упаковках импортных продуктов. Ибо много выгода пока нет.

Алексей ЧИЧКИН, Михаил ИВАНЧИКОВ, "MEGAPOLIS-EXPRESS", 24 ноября 1993г.

P.S. Этот номер газеты нам принесли работники СКБ завода "Сибэлектромотор" с просьбой опубликовать и приписать: "Товары, импортные из Северной Америки и Западной Европы с маркировкой этих консервантов, имеются и у нас в Томске. Например, шоколад "Hellas" [Финляндия], "Snickers" [Германия] и др."



Заметки с собрания ветеранов

ВМЕСТЕ - ЛЕГЧЕ!

Жизненные невзгоды легче преодолеть, объединившись в союз, - таков рефран выступивший членов ассоциации "Ветеран Вооруженных Сил", собрание которой состоялось в Томском высшем военно-командном ордена Красной Звезды училище связи.

Подводя итоги двухлетней работы ассоциации, ее президент полковник в отставке В. И. Глухов с удовлетворением отметил, что удалось сделать немало. Наделены участками земли в удобном месте свыше 400 ветеранов - каждый второй член ассоциации. В ближайшее время получают участки еще 270 ветеранов. Решаются вопросы приобретения автотранспорта. Прослужившие двадцать и более лет ветераны получают право приобретать имущество не по аукционным, ценам, а значительно дешевле. Ветераны ассоциации имеют теперь возможность собираться в гарнизонном Доме офицеров, командование которого не взимает арендную плату за это.

В докладе президента ассоциации были намечены перспективные направления работы на ближайшие месяцы. Здесь и завершение электрификации мичуринских участков, и забота о молодых офицерах; уволенных из рядов Вооруженных Сил [для них создается специальная структура], и наделение земель всех желающих. Особой строкой стоит в этих планах подготовка к 50-летию Великой Победы.

Сердца ветеранов тронуло выступление курсанта училища, верно заметившего, что Родина всегда посылала в армию лучших своих сыновей. А слова о том, что будущим офицерам радостно, что их старшие товарищи по-армей-

ски стойко справляются с трудностями и приносят еще немалую пользу, были встречены аплодисментами.

Ф. ОЗЕРОВ. НА СНИМКАХ: Николай ПОТАПОВА: члены ассоциации Э. Я. Малеев, И. М. Дорошенко [вице-президент ассоциации], участник войны И. Т. Плис, бывший начальник кафедры училища связи, кандидат исторических наук, полковник запаса В. А. Осиненко; руководитель Октябрьской районной организации ассоциации ветеранов полковник А. К. Нежувака.

Справка-статистика

КОНВЕРСИЯ

"Оборонка" переживает сложный процесс переориентации на выпуск гражданской продукции. По данным областного управления статистики, ее производство в январе-сентябре высокими темпами росло на опытных заводах при НПО "Полюс" и СибНИКОМбинате. Заводы при НИИП и приборный сумели компенсировать гражданскую продукцию сокращением военных заказов и увеличить общий объем производства соответственно на 27 и 29 процентов.

Вместе с тем на ряде предприятий наблюдаются сокращения как военных, так и гражданских

производств. К таким, в частности, относятся заводы измерительной аппаратуры и радиотехнический. В общем объеме выпуска продукции доля гражданской даже сократилась. За девять месяцев текущего года она составила 77 процентов, тогда как в январе-сентябре прошлого составляла 79.

В пяти конвертируемых научно-исследовательских и конструкторских организациях объем гражданских НИОКР равнялся 73,6 процента от общего.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ-МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Господа!

Предновогодняя распродажа товаров первой необходимости




К праздничному столу *томичка от "SOVTERO"*

| | |
|---|----------------|
| ФАРШ сырой говяжий (Дания) в инд. вак. упак. (1кг), ср. хранения 1год мин. партия-1 кор. /20кг-4600руб. | 2300 руб. кг |
| ФАРШ сырой свиной (Дания) в инд. вак. упак. (1кг), ср. хранения 1год мин. партия-1 кор. /20кг-4400руб. | 2200 руб. кг |
| КОЛБАСА вареная в/с (Дания) (типа "Докторской") в инд. вак. упак. (1кг), ср. хранения 1год мин. партия-1 кор. /20кг-5800руб. | 2900 руб. кг |
| КУРЫ калиброванные (Франция) в инд. вак. упак., ср. хранения 2года мин. партия-1 кор. /12-16 упак.-33000руб. | 2200 руб. кг |
| БАНАНЫ (Юж. Америка) нового урожая мин. партия-1 кор. /20 кг-32000руб. | 1600руб. кг |
| ЯБЛОКИ (Венгрия) "Голден", "Джонатан", "Старклинг" мин. партия-1цук. /18кг-11880руб. | 660руб. кг |
| АПЕЛЬСИНЫ (Египет) "от Нефертити" мин. партия-1 кор. /17кг-17850руб. | 1050 руб.кг |
| ЛИМОНЫ (Египет) "от Нефертити" мин. партия-1 кор. /17кг-19550руб. | 1150 руб.кг |
| САХАР отечественный, в/с мин. партия-1 мешок /50 кг-34000руб. | 680 руб. кг |
| ПЕЧЕНЬЕ (Египет) с наполнителями: банановым, апельсиновым, клубничным мин. партия-1 кор./30 пачек-15300руб. | 510 руб. 130гр |
| ДЖЕМЫ "Каха" (Египет) абрикосовый, апельсиновый, клубничные мин. партия-1 кор. /24 банок-18720руб. | 780 руб.500гр |
| СОКИ (импортные) яблочный, красносмординовый 1-бут. 0.5л. Мин. партия-1 ящик / 20 бут.-4600руб. | 230 руб. |
| СИГАРЕТЫ 6/ф (пр-ва СНГ) "Северные", "Астра", "Полет", "Ватра" мин. партия-1 кор. / 630 пачек - 69300руб. | 110 руб. пачка |

Мы Вас ждем уже сегодня!
Оплачивайте товар по сниженным ценам!
Указанные цены действительны до 15.12.93

Концерт "Совтеро" г.Томск, пер. Нахановича, 10-б.

Тел.: 22-25-32, 22-25-26, 22-25-49
Факс: 22-26-28, 22-26-29
Телетайп: 128358 МАКС
Телекс: 128123 МАКС SU

ТВ ТЕХНИКА ДЛЯ ВАС!

СЕГОДНЯ В ПРОДАЖЕ:

- TV SONY 2185 MT - 790 тыс.руб.
- TV NOKIA 5523EE - 700 тыс.руб.
- TV FUNAI 2000 MK7 - 480 тыс.руб.
- TV JVS 2111 - 650 тыс.руб.
- TV AIWA (37 см) - 395 тыс.руб.
- Видеомагнитофон FUNAI V3EE MK6 - 420 тыс.руб.

Доставка на дом, настройка, гарантия фирмы.
Звоните с 10 до 17 час. по тел. 22-58-30, кроме воскресенья.

ШОКОЛАД, PICNIC, NUTS, FRUIT&NUT И Т. Д. КОФЕ NESCAFE, JACOBS

Приходите, звоните к/т "Родина" тел. 22-12-23.

ВСЕГО ТРИ НОЧИ - И ВЫ ПОХУДЕЕТЕ!

Самая высокая эффективность - от 70 до 100% - это

BIOMED

Психокоррекция избыточного веса - это то, что вам надо! Звоните нам по телефонам: 21-32-45, 21-05-83, в Томске-7 - 6-96-88.

ПРОДАЕМ: КОВРЫ

производства Франции: 80x160 - 28 тыс.руб. 170x240-90 тыс.руб. 200x290-115 тыс.руб. 240x340-155 тыс.руб. 280x380-220 тыс.руб.

МУЖСКИЕ ЗИМНИЕ САПОГИ

пр-ва Австрии, разм с 39 по 46-й, цена 80 тыс.руб.

САМОВАРЫ

электрические, подарочные по 48 тыс.руб. пр. Фрунзе, 109, к. 11, с 10 до 17 час. Тел. 21-05-08, 21-25-71.

ЛУК-РЕПКУ

длительного хранения реализует организация по цене 350 руб. за 1 кг. Форма оплаты любая. Тел. 23-49-42, 22-58-15.

ПРИГЛАШАЕМ НА ОТКРЫТИЕ НОВОГО ОПТОВОГО МАГАЗИНА НА ТЕРРИТОРИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЫНКА ШОКОЛАД FRUIT&NUTS, NUTS, WISPA, PICNIC... Кофе NESCAFE, JACOBS... Жевательная резинка 8 сортов. Ассортимент товара всегда пополняется. (Здание старого павильона, 1-й этаж).

САХАР-ПЕСОК

пр-ва СЛОВАКИИ СВЕКОЛЬНЫЙ, ГРУППА А ПО ЦЕНЕ 650 РУБ.КГ РЕАЛИЗУЕТ ПКФ "ТАЙМ" со складов в Томске. МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ - 1 ТОННА. ДЛЯ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ СКИДКА.

Принимаем заявки на поставку:
- импортных бензопил;
- автокаров, дизель (Япония) грузоподъемностью 2,5 8,5 тонн + ЗИП;
- марочного вина импортного пр-ва.

Тел. 76-35-74, 76-38-17, 76-43-39, 76-35-98.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ "MARS"

предлагает со склада в Томске: шоколад фирмы "Mars", продукты "Uncle Ben's" (соус, рис, картофель), плиточный шоколад "Blos Oro" (Испания) Форма расчетов любая.

Адрес: ул. Елизаровых, 49. Тел. 44-24-30.

ИНЖЕНЕРСЕРВИС

Вниманию руководителей предприятий, частных лиц! ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ. Надежно и стабильно по оплате.

Фирма "Инженерсервис" принимает от организаций и населения по договорным ценам отходы цветных металлов (меди, бронзы, латуни, алюминия), а также любых лом-изделий, содержащих эти металлы (кабель, провода, электродвигатели, электрогенераторы, радиаторы и др.).

Возможны встречные поставки эмальпровода и кабельной продукции. Приемный пункт расположен по адресу: ул. Пролетарская, 63.

С предложениями обращаться по тел. 23-26-55, 23-27-81.

МЕБЕЛЬ

со складов реализует АО "Томскмебель":
- наборы для спальни "Томский" - 304772 руб.
- наборы корпусной мебели "Гранит" - 287941 руб.
- наборы кухонной мебели с мойкой "Снежная", 10 изделий (50 % изделий из натуральной древесины) - 246788 руб.
- шкаф для платья и белья 3-дверный с антресолью - 91017 руб.

Мебель (по загрузке автомобиля 5 наборов и более) можем доставлять в соседние регионы "своим транспортом" по умеренным ценам.

Обращаться в отдел сбыта: г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 16. Тел. 76-14-41.

АУДИОКАССЕТЫ

совместного производства АО "Славич", фирм "Gima" (Италия) и "Dessauer Magnetband" (Германия) реализует организация оптом и в розницу. Время звучания - 90 минут. Форма оплаты любая.

Тел. 23-14-49 (с 11 до 15 час.).

Розничная продажа ведется в магазине ЦУМ, "Спутник", "Светлана" (Томск-7).

МЯСО

свежемороженое 1-й категории говядина - 1800 руб. за 1 кг, свинина - 1970 руб. за 1 кг.

КОНСЕРВЫ РЫБНЫЕ

паштет шпротный, 175 г - 365 руб., сардина бланш. в масле, 250 г - 595 руб., ряпушка в томате, 250 г - 475 руб., шпроты в масле, 250 г - 855 руб.

Оплата любая, возможно на реализацию (4-7 дней). Адрес: Комсомольский, 39/4. Тел. 26-59-92.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР НА СОЗДАВАЕМОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

с совмещением должности секретаря-референта. Обязательные условия:
- возраст 25-30 лет;
- опыт работы в коммерческих структурах;
- наличие домашнего телефона.

Обращаться по тел. 780-176, строго с 12 до 14 час.

Объявление действительно по 11 декабря.

Постоянные юридические услуги правовой фирмы "ФИС".

г.Томск, ул. Советская, 22. Тел.: 23-21-35, 23-41-16.

ГЛУБИННЫЕ НАСОСЫ

(ЭЦВ 5, 6, 8, 10) Ремонт и реализация. Тел. 78-00-41.

Фирма ЭКСИЛЕНТ

предлагает:

- компьютеры
- принтеры
- сканеры
- копирующие аппараты
- телефоны
- телефаксы
- калькуляторы

А также:
- Карманный цветной телевизор Citizen T530
- Плоттер Roland DXY-1100
- Счетчик купюр Magner 35
- Детектор валюты
- Защитный экран
- Sound Galaxy NX 16pro
- диски
- расходные материалы

ул. Вершинина, 78
Технопарк, 2 этаж
Тел: 23-34-94

НУ ОЧЕНЬ БОЛЬШЕ

двухкамерные холодильники "Бирюса-18", "Бирюса-22", "Бирюса-22М", однокамежные холодильники "Бирюса-6", "Бирюса-8", "Бирюса-10", морозильные камеры "Бирюса-14", "Бирюса-145".

ДОСТАВКА НА ДОМ в ТОМСК и ТОМСК-7. ГАРАНТИЯ 3 ГОДА. ЗВОНИТЕ в любое время 22-37-53

в Томске-7 4-55-87.

Посетите наш выставочный зал (ул. Беленца, 11, магазин "Лоин").

Со склада в Томске оптом и мелким оптом:

- шоколадные батончики "NUTS", "PICNIC", "GULLBROD", "NEW ENERGY", "BOOST", "SPIRA", "DOUBLE DECKER", шоколад "FRUIT&NUT"
- Жевательная резинка: Orbit, Fruitella, Rothmans, Dirol, Dunhill, Hubbo-Bubbo, Wrigley's 3-х сортов Кофе: "JACOBS" 200 г - 2600 руб. Водка Barbarossa, 1 л. Шампанское производства Германии и Испании.

Тел. 26-90-65.

Совершенно бусшумные и надежные ХОЛОДИЛЬНИКИ "МОРОЗКО-3М", легко помещающиеся на подоконник, тумбочку или повешиваемые на стену, вы можете приобрести у нас. Телефон 49-27-27.

VODKA

Виски и водка McCormick.

Оптовые, мелкооптовые поставки. Форма оплаты любая. Звоните прямо сегодня. Телефон 23-40-78.

БИРЮСА

Сибирский мороз в элегантной упаковке! ДВУХКАМЕРНЫЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса-22», «Бирюса-18» ОДНОКАМЕРНЫЕ «Бирюса-6» МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ «Бирюса-14», «Бирюса-145»

Возможна оплата по безналичному расчету. Гарантия 3 года. Доставка и проверка на дому. 23-09-11, 44-51-01

Купим или снимем помещение под офис с телефоном.

СЕГОДНЯ В ПРОДАЖЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ:

| | |
|---------------------|----------|
| ORION 513 (51 см) | 495 т.р. |
| TOSIBA 1413 (36 см) | 495 т.р. |
| AIWA 1402 (36 см) | 440 т.р. |

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:

| |
|--------------------|
| AIWA 490 т.р. |
| ORION 968 425 т.р. |

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ:

| |
|-------------------|
| AIWA 212 320 т.р. |
|-------------------|

Наши отделы: маг. "Товары для дома" (секция "Замки"), маг. "Спутник" (правый вход). На все товары предоставляется гарантия. Возможна доставка на дом. Тел. 22-12-96.

МЕБЕЛЬ "стенки", "кухни", "прихожие", мягкая мебель.

Иркутский тр., 15 (здание ДОСААФ, 2-й этаж). Тел. 76-91-20, 76-95-68.

КУПИМ МЕДЬ, латунь, бронзу. ПРОДАЕМ:

- Иж-2715, выпуск - сентябрь 1993 г.,
- ВАЗ-21-43, выпуск - март 1993 г.
- Сливки сгущенные по цене 550 руб. оптом.

Электролампочки бытовые оптом. Тел. 26-56-79.

КОНФЕТЫ ШОКОЛАДНЫЕ,

карамель, сахар отечественного пр-ва по цене 645 руб.кг (мин.партия - 5 тонн) реализует со склада в Томске представительство Алма-Атинской кондитерской фабрики. Тел. 44-61-93, 44-73-39.

Фирма «ВЫБОР» - официальный дилер

реализует со склада в Томске спецмашины типа "вахта", "магазин", "фермер" на шасси типа ГАЗ-3307, ГАЗ-66, УАЗ-31512 с металлическим верхом, грузопассажирские фургоны УАЗ. Тел. 44-09-67, 49-12-80.

ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ

черный металлопрокат лист 0,8 мм; 1,5 мм; 3 мм; 4 мм; 5 мм. Уголок 50x50; 63x63. Швеллер № 8; 10; 16. Труба Ø 76; 114; 122. Катанка Ø 6 мм. Тел. 780-114.

ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ

продает организация на Каштаке-II (панельный пятиэтажный дом, 1-й этаж, рядом металлический гараж с местом). Возможен безналичный расчет. Тел. для справок 78-90-16.

ШОКОЛАД

Московской кондитерской фабрики им. Бабаева "ЛУЖНИКИ", "СКАЗКА", "СПОРТ", "ЭКСТРА", шоколадные батончики. Реализуем оптом и мелким оптом. Форма оплаты любая. Тел. 23-49-42.

«BITTER»

375 мл (пр-во Австралии), оптом и мелким оптом, а также продаем и принимаем заказы на телевизионные игровые приставки фирмы "НИТЕК" (гарантируем льготное платное сервисное обслуживание в течение 1 года). Сделайте новогодний подарок своим детям, и вы не пожалеете. Звоните и приходите: г.Томск, ул.Смирнова, 36 (магазин "Рассвет"), тел.77-18-83, 77-57-50.

BASF

АУДИО-.. ВИДЕОКАССЕТЫ BASF

оптом и в розницу. Всегда в продаже в магазинах ЦУМ, "Спутник", "Светлана". Телефон для оптовых поставок 23-14-49 (с 11 до 15 час.).

УЧРЕДИТЕЛИ - журналисты редакции, трудовой коллектив объединения "Томскавтотранс" и Сибирский химкомбинат.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1

Главный редактор В. А. ИВАНОВ.

Приемная редакции - 21-44-35
Заместители гл. редактора - 21-06-31, 21-06-52
Ответственный секретарь - 21-32-34
Секретариат - 26-61-39

"Репортер" (и сектор науки, учебных заведений) 26-64-81, 21-48-85, 26-63-88, 906-351
Агропромышленный сектор - 21-43-75, 26-63-88
Обозреватель по вопросам культуры - 21-45-81
Обозреватель по вопросам краеведения и спорта - 21-14-26
Отдел писем - 21-38-65, 26-63-17, 21-27-28
Фотокорреспонденты - 26-05-97
Общественная приемная - 21-36-66

Художник-дизайнер - 26-59-78
Помощник гл.редактора по коммерческим вопросам - 21-28-42
Рекламно-коммерческий отдел - 21-06-60
Частные объявления - 21-26-80
Бухгалтерия - 21-28-68
Касса - 21-47-91

Собственный корреспондент по Колпашевскому, Александровскому, Каргасинскому, Паралбелскому р-нам - 22-54 (г.Колпашево).

Собственный корреспондент по Чанскому и Бакчарскому р-нам 9-13-67 (с.Подгорное).

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

В.АНТОШИН, В.ВАККЕР (ответ.секретарь), С.ВЫГОН, Н.ГУБСКАЯ (зам.гл.редактора - обозреватель), Е.ЗАЛОГИНА, Т.КОНДРАЦКАЯ, Э.СТОЙЛОВ, Е.ФРОЛОВ (первый зам.гл.редактора - обозреватель).

Редактор номера В. АНТОШИН.

Подписной индекс в каталоге 54200.

Тираж 55.255 Заказ 280

АВТОМОБИЛИ "УРАЛ-5557" - САМОСВАЛ

со склада в Томске реализует организация. Тел. 26-98-00, с 10 до 18 часов; 44-94-49, с 19 до 22 часов.

СИГАРЕТЫ ПАПИРОСЫ

по низким ценам: "Любительские" - 30 руб. "Прима" - 115 руб. Тел. 909-585. Мелкооптовая торговля в маг. "Импульс" по ул. Мокрушина, 20/1. Тел. 499-769.

Торгово-финансовая компания "КОМПЛЕКС-ПОЛИМЕР"

реализует со склада в Томске:

- ДВП,
- консервы рыбные,
- компоты.

Форма оплаты - любая. г.Томск, ул.Смирнова, 48-б. Тел. 76-14-75, 76-23-73.